

## 画春光

市中区实验小学一(1)班

小记者 李佳钰

辅导老师 韩建文

蓝蜡笔，画天空，  
红蜡笔，画太阳，  
白蜡笔，画云朵，  
绿蜡笔，画草地。  
要问我们画什么？  
画出美丽好春光。

## 我爱春雨

山亭区实验小学四(3)班

小记者 贾宇婕

辅导老师 刘瑾

早晨，我推开窗户发现外面阴沉沉的，白茫茫的雾给大地穿上了件白纱衣，原本，绿油油的山现在变的一片白茫茫，靠近看，隐隐约约能看见几棵大树。

过了一会，下起了细雨，那雨像牛毛，像花针，像细丝，有的像一串串撒落的珍珠，滴落在花园里，染红了千万朵花，万紫千红美丽极了！落在池塘上千千万万的小圆晕便荡漾开去，有的像排队整齐的士兵，落在荷叶上，滴答滴答的好像在比赛唱歌，有的落在柳芽上她们吮吸着甘甜的雨露，有的落在农民伯伯的农田里各种蔬菜和水果都吮吸着甘甜可口的雨水，向外伸了个懒腰，打个哈欠，茁壮成长。

啊！春天是那么美好，春雨是那么细、那么柔，我爱这美丽的春天，也爱这第一场春雨。

## 人生四大感受

市中区鑫昌路小学三(5)班

小记者 徐书凝

辅导老师 薛芳

满足是什么？  
小狗说：“满足是天天有骨头和肉吃。”小鸟说：“满足是有一双强健的翅膀。”小鱼说：“满足是有很多很多的水。”我说：“满足就是充实过好每一天。”

快乐是什么？

小狗说：“快乐是在草地上自由地奔跑。”小鸟说：“快乐是在天空中无忧无虑地飞翔。”小鱼说：“快乐是在清澈的水中戏嬉。”我说：“快乐是好多朋友在一起玩。”

幸福是什么？

小狗说：“幸福是一个美好的家。”小鸟说：“幸福是有爸爸妈妈的爱护。”

小鱼说：“幸福是和妈妈一起玩迷藏。”我说：“幸福是一家人快快乐乐，其乐融融。”

读完以上有什么感想？

要我说，你满足了就快乐了，快乐了就有幸福感，有了幸福感就会甜蜜。你可能要问我，你怎么没写甜蜜呢？我告诉你，满足+快乐+幸福=甜蜜。



## 春游

市中区鑫昌路小学一(3)班 小记者 刘雨宸 辅导老师 赵娜

星期天，爸爸开车带我们到墨子湿地看油菜花。一路上，我兴奋极了。

到了墨子湿地，我惊呆了。映入眼帘的都是满满的黄色，刺得我眼睛都有点疼了。仿佛是谁不小心把黄色

的颜料打翻了，铺得到处都是。黄灿灿的油菜花一片连着一片，真漂亮，不时散发出淡淡的清香。花丛中飞舞着各种各样的蝴蝶，有白色的，有黄色的，还有黑色的，它们也被这片黄吸引了

过来，争相吮吸着迷人的花香。仿佛一只只小仙女，在花朵当中翩翩起舞，玩耍之余还不忘停在油菜花上，忘我的欣赏着。

大自然真美啊！我喜欢大自然，我喜欢春游。

## 好朋友

市中区鑫昌路小学一(5)班 小记者 陆家乐 辅导老师 陆瑾

爸爸给我买了一本新的图画本，里面有许多的贴画。今天我把带它到学校

里，给我的好朋友们看，他们都非常喜欢。于是把它分给了我的好朋友，他们都

非常高兴。看到他们笑了，我也笑了！

## 我爱“跳蚤书市”

市中区建设路小学三(1)班 小记者 曹博雅 辅导老师 韩涛

“走过路过，不要错过！快来看一看，买一买啊！……”

原来跳蚤书市开张了。操场上摆满了桌子，有的在桌子边贴上了气球，有的挂着“欢迎光临”的牌子，还有贴了一张大海报，真漂

亮！我们班的海报，上面画着一个小女孩，小女孩手里拿着一本书，仿佛在让我们也多多看书，多多购书。

操场上，你拥我挤，你推我攘！我朝一个拥满人的“摊位”进攻，终于挤进来了，咦！这本书不错！我正要掏

钱，突然，一个女生伸手把那本书拿去，然后买走了。

“快来买啊，在现价上再打八折！……”我赶紧循声跑去，是四班的书摊在进行大甩卖。先下手为强，我赶紧淘了几本书，心满意足地回去了。

## 感恩父母

市中区红旗小学五(4)班 小记者 高玉洁 辅导老师 冯景军

水滴感谢广阔的大海，因为大海让它永不干涸，花朵感谢生机勃勃的绿草，是绿草给它色彩，小鸟感谢蔚蓝的天空，是天空给了它自由的空间，而我要感谢父母。

2003年10月28日，我来到这个五彩缤纷的世界，父母用微笑来迎接我的到来，我感谢父母给予正直的灵魂，让我的生命体焕发出正能量；我感谢父母给了我细长的腿，让我能长途跋

涉，我感谢父母给我灵巧的小手；让我能做出许多美妙东西来；我感谢父母给了我美丽的头发，让我相貌出众；我感谢父母给了我水汪汪的大眼睛，让我能看到罗列的群山。无边无垠的草原、万马奔腾的江河、云水茫茫的胡海、碧叶红花的水池、迸珠溅玉的瀑布、飞泉如雪的山泉、辛勤采蜜的小蜜蜂、挖洞盖窝的小田鼠、追逐嬉戏的兔子……我更感谢父母给了我聪明的脑壳，

让我在学习上能够轻轻松松。

虽然父母有时爱唠叨，总是一遍又一遍给我讲励志的故事。我知道他们是爱我，想让我长大成才，将来做一个对社会有用的人才。我觉得他们的唠叨也是一种爱。

这就是我的父母，对我来说父母是最珍贵的，以后我要好好学习加倍的努力来报答父母对我的养育之恩，做一个对社会有用的人。

## 我和红领巾的故事

市中区文化路小学五(1)班 小记者 韩季纹 辅导老师 王晓燕

“我们是共产主义接班人，继承革命先辈的光荣传统……”每当唱响这首人人皆知的中国少年先锋队队歌时，我的心里总是无比激动和自豪。

当我刚刚跨进文小大门时，看到高年级的哥哥姐姐们胸前飘着的红领巾，内心充满了羡慕，并暗暗下定决心：我一定也要成为一名光荣的少先队员！时光飞逝，五年过去了，现在的我，胸前也早已飘扬着神圣、光荣的红领巾了。

一天，我在读当地报纸

时看到一条消息：在市立医院，有一名年仅8岁的农村儿童，不幸患上了严重的白血病。她贫困的家已倾其所有，但仍需巨额医疗费，亟需社会给予救助。我读后沉思：作为一名少先队员，我应该尽自己的所能去救助这个如花的女孩，帮助她战胜病魔，延续她的生命。

于是，我取出自己的压岁钱，当天下午就和妈妈一起来到市立医院，找到了这个女孩。我亲手把压岁钱塞到了女孩妈妈的手里，并对女孩说：“你要相信自己，

相信社会，坚强起来，你一定能战胜病魔的！”女孩听后欣慰地笑了。稍后，我们一起做了游戏，讲故事，过了一个开心的下午。临走时，女孩的妈妈万分感激地握住我的手说：“你真是一位善良、优秀的好孩子！”

在回家的路上，我心潮澎湃：我只是做了一名少先队员应该做的事情，却收获了很多。今后，我要通过自己的行动，让胸前的红领巾更加鲜艳！

## 城乡手拉手 温暖冬日情

市中区文化路小学二(3)班 小记者 张琳 辅导老师 刘海燕

马年春节前，正值寒冬腊月，一个星期六的早晨，蔚蓝的天空万里无云，一轮红日冉冉升起，我带着亲手制作的礼物早早地来到学校。在老师的陪伴下，同学们和家长一起做游戏，有的跳绳，有的赛跑，还有的两人绑腿比赛……

大巴车来了，我们排队乘车出发，赶往手拉手的目的地——高庄小学。一路上，同学们都争着唱歌、猜谜语、讲笑话……不一会儿，就到了山亭区北庄镇高庄小学。

下车后，我们排着整齐的队伍走进高庄小学三楼的

多媒体教室，手拉手活动正式开始。首先，我们文化路小学二年级三班来的每一位同学将崭新的书包和文具礼包逐个送给了高庄小学参加手拉手活动的同学。高庄小学的同学代表表演了精彩的舞蹈、歌曲等节目。随后，进行了手拉手分组活动，我和手拉手的高庄同学叫张雅丽，我们互赠了各自准备的礼物，然后联手共画新年画，画好后又相互赠送。中午时分，参加手拉手活动的所有同学来到操场上，在暖洋洋的太阳照耀下合影留念，留下了难忘的记忆瞬间。

午后集体就餐后，老师

又带着我们来到熊耳山，参观了地震展厅和地震斜屋。我和爸爸、妈妈也跟着进去了，在斜屋里站都站不稳。原来这是模仿地震现场做的木屋，人因斜屋地面倾斜而失重，所以就站不稳了。从山下仰望山上有许多大大小小的石头横七竖八地停在半山腰，据说这是一次强烈地震造成的。我们还参观了恐龙石雕，同学们都争着和恐龙合影。

文化路小学二年级三班与高庄小学联合开展的这次手拉手活动又好玩，又让同学们学到了一些地震知识，我们都觉得很有意义。

## 红荷湿地之行

滕州市北辛中学八(24)班

小记者 袁跃

辅导老师 邓永

清明节假期，我们枣庄日报小记者去微山湖采风。微山湖实在是太美了，我喜欢那里的美景。

坐上了学校安排的大巴车，春天明媚的阳光照着我们，一路陪我们到达目的地。我们的第一站是微山湖古镇，导游姐姐带着我们围着微山湖古镇环游一周并介绍着这里的风土人情。正好我们赶上了这里的表演，主持人带着满腔的热情宣布表演正式开始，虽然表演有很多，但让我印象最深的是魔术表演，一会变出个糖，一会变出张钱，魔术师的表演赢得了阵阵掌声。

我们离开了古镇来到了第二站微山湖红荷湿地，枣庄日报工作人员带领我们一个接一个的进去。人都说7月是观荷花最好的时候，虽然我们没看到“映日荷花别样红”，但看到了“接天莲叶无穷碧”也没有什么可惜的了。我们坐上了观电瓶车，去参观水生植物园。接着，我们又来到抗日战争时期老一代革命家刘少奇、陈毅、朱瑞等渡湖处登上游船，我在船的二层向下看去，湖水蓝蓝的，真静啊！静得让你看不出它在流动，轻风一吹，层层水浪，犹如起了皱的群幅，均匀地平铺在湖面上。蓝蓝的湖水映着雪白的云，鼓起的浪花吻着流云的倩影，明极了，亮极了。这云，这水，这天，这浪，和着柔柔的微风，好一派优美的景致，使人心旷神怡。偶尔有几只野鸭游过，还能看见藏在芦荟群中的渔家。下了船，我们来到了盘龙岛，盘龙岛为微山湖上第一大岛群，由盘龙岗、好汉岛、金银岛、迷宫岛、等小岛组成，各岛由栈道相连，岛上芦苇茂盛，栈道蜿蜒回环，曲径通幽有乾隆皇帝问诊处一御诊阁。我们又来到了小李庄，是抗日电视剧《铁道游击队》拍摄的地点，村头还有两个战士的模型。在这里，你可以品尝到热腾腾香喷喷的大碗茶，也可以去劳林嫂的饭店去搓一顿美食。

一天行程结束了，要回去了，心中还是有点不舍。我想，我已经喜欢上这里了。

## 湿地一日游

滕州北关小学四(6)班

小记者 赵子轩

春暖花开，正是踏青的好季节，我们枣庄日报小记者去红荷湿地和微山湖古镇采风。临行前的一晚上，想到要和小伙伴们一起出去玩，我激动地一夜没睡好觉，盼着天明好出发。

在老师的带领下，我们首先来了红荷湿地。红荷湿地是我们滕州的著名景区之一，由于这里有水有荷花，风景特别优美而出名。我们坐着观车去了坐船的地方，等着船的到来。这时候一个同学大喊道：“看鸭子！”我们顺着看过去，果真有一只鸭子在波光粼粼的水面上悠闲自在地游着。这时我发现在靠岸的地方还有一只小乌龟，正在那慢悠悠地爬着，好似来迎接我们的到来。

船来了，我们陆续上了船。这艘大船共有两层，第一层我们60多人都没坐满，你可知这艘船有多大吧，据导游说我们坐的是这儿最好的船。导游给我们讲了一个关于四只鼻孔鲤鱼的传说，据说这里的鲤鱼是四只鼻孔，而其它地方的鲤鱼只是两只，是因为传说龙王要招将，而成为将士就必须过四关，当时许多的水生动物都报了名，去参加比赛，只有这里的鲤鱼过了四关，并变成了四只鼻孔的鱼。最后因为思念家乡，这些四只鼻孔的鲤鱼又回来了，一直在繁衍后代，后代也遗传了它的样子，所以这里的鱼都是四只鼻孔而闻名。我和小伙伴们在船上欢声笑语，欣赏着水面上美丽的风景。吃完自助餐我们才恋恋不舍地登上了返回的旅程。

这一天玩得真开心啊，我盼望着下一次活动早点到来。